



别人抢着入阁，她拒了拜登邀请

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

今年以来名声大噪

当地时间12日，亚特兰大市长博顿斯的发言人发布声明称，博顿斯拒绝了在当选总统拜登内阁任职的机会。“市长博顿斯很荣幸地被提供了一个内阁职位，但她婉言谢绝了。”至于博顿斯被提供了什么内阁职位，声明未作说明，只表示：“市长关注的重点仍是亚特兰大和伟大的佐治亚州人民。出于对有关过程以及其他被考虑的候选人的尊重，目前不会就此事发表更多评论。”

博顿斯并非第一次被拜登看中。她是佐治亚州最有影响力的民主党人之一，此前拜登在选择竞选搭档时，曾考虑博顿斯作为副总统提名人选。能让拜登如此青睐，博顿斯必定有什么过人之处。今年以来，她因几桩重大事件在美国声名鹊起。

5月底，非洲裔美国人弗洛伊德遭警察“跪杀”致死事件引发全美大规模反种族歧视、反暴力执法抗议活动。然而，一些抗议活动中出现了打、砸、烧等暴力行为。博顿斯也是一名非洲裔美国人，但她同时也是一位市长。为非洲裔公民权利发声的同时，她也谴责抗议活动中出现的暴力行为，恳求亚特兰大市中心的示威者回家：“这不是抗议，这是制造混乱。一个抗议应当有其目的。如果你爱我们的城市，就回家吧。”

由于严峻的新冠疫情形势，博顿斯还不忘在新闻发布会上提醒参加抗议的人们做检测：“如果你参加了抗议活动，你可能需要去做一次新冠病毒检测，因为美国仍有(新冠)疫情，正导致更多人死亡。”

然而，博顿斯自己却没躲过新冠病毒。7月6日，她公开表示，自己和丈夫的新冠病毒检测结果呈阳性。博顿斯说，这让她很吃惊，因为她和家人戴口罩、勤洗手，也很注意保持社交距离，“这说明这种病毒的传染性到底有多强”。

或许是这个经历，博顿斯决意执行强有力的抗疫措施，在亚特兰大市发布“强制口罩令”。但这一政令遭到亚特兰大市所在的佐治亚州共和党籍州长布赖恩·肯普反对，争执一触即发。

7月16日，肯普宣布起诉博顿斯，理由是博顿斯发布的行

政命令违反了州一级的紧急指令。肯普此举招致州内多位市长反对，博顿斯更是表示，不怕被起诉，戴口罩是“正确的事”：“我认为最终我们都必须做正确的事……科学家告诉我们，正确的做法是戴上口罩；医护人员告诉我们，医院里人满为患。”此事最终在今年8月以肯普撤诉告终。

多次“硬刚”特朗普

现年50岁的博顿斯是亚特兰大本地人，父亲是一名饶舌歌手。高中毕业后，博顿斯进入美国历史悠久的黑人大学佛罗里达农工大学学习，后又就读于佐治亚州立大学法学院，获法学博士学位。

值得一提的是，博顿斯在立法、行政和司法机构都有工作经历，这在美国政坛并不多见。她做过检察官，2002年出任亚特兰大市地方法官。2009年，她成为亚特兰大市议会议员，代表亚特兰大西南第11选区，2013年成功连任。

2017年，博顿斯成功当选亚特兰大市长。作为民主党人，她没少跟现任共和党籍总统特朗普“硬刚”。在特朗普政府收紧移民政策时，她宣布亚特兰大依然“保持开放，欢迎所有人”。

弗洛伊德事件持续发酵时，博顿斯在5月31日喊话特朗普“闭嘴”：“他应该闭嘴。现在民众的情绪已经超过了临界点，他一开口，事情只会变得更糟……有时候你需要保持沉默，我现在就希望他能保持沉默。”

7月中旬，特朗普访问亚特兰大期间被拍到在哈兹菲尔德-杰克逊机场没有戴口罩，博顿斯在接受媒体采访时直指特朗普违反当地法令。她指出，机场是亚特兰大市拥有并运营的机场，在她下达的“口罩令”涵盖范围内。

博顿斯早在2019年6月就宣布支持拜登竞选。今年拜登就弗洛伊德事件表态称赞博顿斯和其他几位民主党籍市长：“我和几百万美国人一样，在电视上看到了你们的热情、沉着和出色的平衡能力。”

今年3月媒体爆料，博顿斯是拜登最青睐的4名副总统候选人之一。她丰富的履历和非洲裔背景，都符合拜登选择副手的标准。不过，这一名额最终花落哈里斯。

结婚26年收养4个孩子

在社交媒体上，博顿斯也很活跃，她在“推特”有超过52万粉丝。她不只分享政治相关的内容，还经常“秀恩爱”，展示家庭生活。她和丈夫德里克·博顿斯是佐治亚州立大学法学院的同学，两人1994年结婚。

2019年11月16日，她发推文庆祝与丈夫德里克·博顿斯第一次约会28周年。“28年前的今天，我和德里克第一次约会。我们在一起生活了大半辈子，我身上有些缺点会惹他生气，这怨我，也怨他。”这条秀恩爱于无形的推文，生动诠释了博顿斯和德里克26年来的模范婚姻状态。

不过，婚后博顿斯发现自己无法生育，数次医学辅助手段失败后，最终选择收养孩子，对于自己无法生育孩子这件事，她始终有点遗憾。“尽管我也一直想收养孩子，但我原来觉得那应该是有了亲生孩子之后才去做的事。”

如今，他们是四个孩子的养父母，三儿一女。1992年，他们收养了第一个孩子兰斯，现在兰斯已经18岁了。另外三个孩子分别是12岁的兰斯顿，以及一对9岁的双胞胎林肯和伦诺克斯。四个孩子是他们经由一个非营利组织收养的，都有非洲裔血统。“这需要耐心，你会在那个时候知道他们就是你想要的孩子。”她说，“遇到每个孩子时，我心里都知道，他们就是我想要的那个人。”

婉拒了拜登的入阁邀请后，博顿斯接下来将争取明年连任亚特兰大市长。也许她能成功，为她所爱的亚特兰大市再服务四年。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹
特约撰稿 李秋凝 编译

在冬季气候寒冷的加拿大，有一群“候鸟老人”，他们习惯到美国南部温暖的佛罗里达州或亚利桑那州过冬。然而，今年受新冠疫情影响，很多老人不打算再“飞”了。

今年冬天，史蒂夫·蒙克和妻子琳达五年来第一次没开车去美国。以前，他们都会去美国亚利桑那州过冬，他们说，今年宁可“冻掉下巴”也不去了。“不值得冒险，加拿大更安全。”蒙克说，“几乎认识的每个(习惯去美国过冬的)加拿大人，今年都不去了。”

鲍勃·斯利克是加拿大“候鸟老人”联合会前主席，他自1998年以来便在美国佛罗里达州的温特黑文过冬。他喜欢打高尔夫球，每年和妻子在那里能花3万美元。他们在当地社区有房子，还结识了许多朋友。但今年冬天，那些朋友们应该不会看到这对夫妻了。“因为疫情，我不想任何地方。”斯利克说，“我们还会去佛州，但现在不去并非反应过度，只是想保命。”

像蒙克夫妇和斯利克夫妇这样今年不再“迁徙”的“候鸟老人”还有很多。加拿大“候鸟老人”联合会发言人埃文·拉奇科夫斯基表示，受疫情影响，多数人搁置了前往美国的旅行计划。该联合会的数据显示，在超过11万会员中，只有30%的人还会前往美国。

“候鸟老人”的缺席，也影响到了美国佛罗里达州的生意人。拉奇科夫斯基表示，每年有100多万加拿大人到美国过冬，光佛罗里达州就接待了近50万名“候鸟老人”，而加拿大游客每年在美消费约65亿美元，这是一笔不小的数目。

往年11月，美国佛罗里达州店主安·雷伊都会在市区礼品店接待加拿大游客，今年却门可罗雀。“我不知道是受疫情影响还是因为‘候鸟老人’不来了，总之生意在下滑。”她说，“他们(‘候鸟老人’)占了市中心购物群体的一大半，我会想念他们的。”

美国佛罗里达州旅游局的数据显示，与去年同期相比，今年11月从50英里外佛州的日常游客下降了48.5%，酒店需求下降了45.7%，该州旅游业呈现整体下滑。今年夏天以来，佛罗里达州是美国疫情最严重的几个州之一。

加拿大人玛丽·约翰逊目前生活在佛罗里达州莱克兰，在市中心开了一家商店，主要售卖厨房餐厅用具和娱乐产品，很多商品还印有加拿大骑警等加拿大主题元素，“候鸟老人”的生意在她这儿占有很大份额。但她通过新闻和亲戚得知，今年冬季旅游季，加拿大人不会来了。“加拿大人和美国人对待新冠病毒的态度完全不一样，加拿大人比美国人更谨慎。”她说。不过，约翰逊的加拿大亲戚还是挺羡慕她的，“他们会说，你看你就在佛罗里达，那可是最高待遇呢。”

今年疫情暴发后，加拿大和美国从3月开始禁止跨境非必要旅行，只允许必要人员和货物通行。这项禁令屡次延长，11月29日，加拿大政府再度把禁令延长至明年1月21日。加拿大政府也在11月向老年人发送线上提醒，建议他们留在家中。

即便如此，还是有“头铁”的“候鸟老人”打算乘飞机去美国南部度假，比如77岁的麦克唐纳。“我讨厌冬天。”他说，已经预订了12月飞往佛罗里达州的航班，为了以防万一，他还买了医疗保险。他说，自己没看到加拿大政府的旅行提醒，“就算看到了也不会动摇”。

桑迪·芒罗倒是注意到了加拿大政府的旅行提示，但他仍决定去美国，因为他患有肺病，“对冬天的忍耐度十分有限”，在低温情况下病情会恶化。但芒罗也承认，万一感染了新冠病毒，自己又有基础性疾病，病情很可能会加重。然而，他仍然愿意去异国享受温暖的冬天，“我已经69岁了，还能打高尔夫球、网球和匹克球，但不知道还能打多久，我要珍惜机会。”



桑迪·芒罗和妻子



鲍勃·斯利克

玛丽·约翰逊

加拿大“候鸟老人”飞不动了